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Notre cérémonie d’aujourd’hui qui vise à développer le partenariat entre les secteurs 
public et privé s’inspire des recommandations du Programme Décennal de l’Education 
et de la Formation (PDEF).    
 
Un adage très populaire nous apprend que l’union fait la force. Regrouper et organiser 
de manière intégrée les forces intellectuelles, financières, politiques et sociales constitue 
un atout certain pour bâtir de manière durable un système éducatif performant. Puisqu’il 
s’agit, dans ce cadre, de promouvoir la meilleure école pour tous, il est nécessaire de 
canaliser toutes ces forces vives vers un cycle vertueux d’une école de réussite pour 
tous. 
 
Présentement, le système éducatif sénégalais est confronté à plusieurs défis notamment 
celui d’assurer une éducation de qualité à tous les enfants du pays. Ces dernières 
années, des efforts exceptionnels ont été faits pour universaliser l’accès des enfants à 
l’éducation primaire. Grâce à l’accent particulier accordé à la  réduction des disparités 
entre filles et garçons, entre ruraux et citadins, le taux de scolarisation primaire est 
passé de 68,5% en 2000 à 92,5% en 2009.  
 
Cet accroissement fulgurant du nombre d’élèves pose au moins deux défis majeurs que 
sont la mise à disposition en quantité suffisante d’enseignants bien formés et 
l’approvisionnement régulier en matériels didactiques.  
 
 Le Gouvernement américain a contribué à relever ces défis à travers : 
- La formation initiale et continue de plus de 5000 enseignants et principaux de collèges.  
- La mise à disposition de près de 2,000,000 de manuels et matériels didactiques pour 
les écoles élémentaires et les collèges d’enseignement moyen.  
 
Toutefois, au regard de la demande croissante en formation initiale et continue des 
enseignants ainsi qu’en manuels scolaires, il urge de développer des stratégies 
innovantes pour  y répondre. Les technologies de l’information et de la communication 
appliquées à l’education (TICE) nous offrent une opportunité unique dans ce domaine et 
à des coûts  réduits.  
 
En effet, les TICE représentent un potentiel important d’innovations pédagogiques et un 
réservoir quasi infini de nouvelles ressources et pratiques pour les enseignants comme 
pour les élèves. Parmi celles-ci, je voudrais citer les didacticiels, l’apprentissage en ligne 
(e-learning), les plateformes d’apprentissage en ligne (Learning management 



systems), les espaces numériques d’apprentissage (learning portals) et les tableaux 
blancs interactifs.  
 
Monsieur le Ministre, Mesdames et Messieurs 
Au delà de l’école, l’informatique, avec la connexion sur Internet, est devenue un outil de 
plus en plus indispensable au citoyen. Elle lui permet d’améliorer la connaissance de 
son environnement et de favoriser la qualité de sa réactivité par rapport à celui-ci. Elle 
l’aide surtout à améliorer l’efficacité de la prise de décision. Bien sûr, son usage appelle 
aussi bien une familiarisation technique qu’une formation intellectuelle. Cette fonction de 
préparer le citoyen à ce nouvel environnement de vie et de travail incombe à l’école.  
 
Le Programme Education de Base de l’USAID s’attèle déjà au développement de 
programmes de formation pour les enseignants et les élèves, à l’équipement des 
collèges en ordinateurs et autres equipements numériques, ainsi qu’ à la mise en 
place de programme de maintence et de pérennisation des équipements et 
services offerts. 
 
Monsieur le Ministre, Mesdames, Messieurs, 
La présence, à cette journée, des acteurs nationaux et étrangers travaillant dans le 
domaine des TICE augure le cheminement riche que prendra le programme, en 
combinant les expériences réussies d’autres pays avec celles vécues au Sénégal. Nul 
doute, que les importantes décisions qui seront prises aujourd’hui aideront à assurer 
une brillante trajectoire au programme de partenariat autour des TICE.  
 
Monsieur le Ministre, Mesdames, Messieurs, 
Soyez assurés que la coopération américaine sera à vos côtés et en première ligne. 
 
Je vous remercie de votre aimable attention. 

 
 


